

AA14 财经新闻

8.2万亿 前11个月,中国银行体系投 放了高达7.72万亿的新增贷款,如不出意外,全年 新增贷款将突破8.2万亿。在经济下行、信贷需求 萎缩的宏观大环境下,2012年的中国银行业新增 贷款或将创出史上第二高值,仅次于2009年9.59 万亿的天量投放,高于2010年、2011年7.9和7.47 据《21世纪经济报道》



A股的底已经快到了"

"2013年中国经济将比今年好,中国股市的底 已经快到了。"

-中国银行业协会首席经济学家巴曙松

巴曙松认为,明年中国A股的情况要比今年好 一些,股市的底真的是快到了。海外市场非常看好 中国股市,中国内地的股民却大多很悲观,到现在他 们的心态还没有根本好转。但是中国股市明年大涨 的可能性很小。巴曙松建议可利用波动性行情,进 行对冲操作获利。巴曙松透露今年的对冲行业都有 20%~30%的赢利空间。 据《广州日报》



滑雪游客渐多 桃花峪滑雪场迎来开门红

本报讯 不知从何时开始,滑雪成了市民冬季运 动的一个重要项目,记者昨日从距离郑州最近的桃 花峪滑雪场了解到,仅12月18日当天,这里就接待 滑雪游客近千名,创造了雪场建成至今的最高纪录。

桃花峪滑雪场斥巨资引入的郑州首条滑雪魔毯 在开业当天便受到了广大游客的热烈欢迎,纷纷表 示比之前的拖纤好用多了,速度也快得多,有了魔 毯的帮助,初学者也能很快学会滑雪。除了滑雪爱 好者们急于前来大过一把滑雪瘾之外,不少游客也 对人工造雪的景观很好奇。桃花峪滑雪场总经理南石磊表示,最近一周正是人工造雪的最佳时期, 几十台造雪机将日夜不停地造雪,游客来滑雪,就能 亲眼看到雪场里雪花漫天飞扬的美丽景观,非常震 记者 辛晓青

年末一些中小企业为求"过冬"出新招

老板们融资瞄上典当行

本报讯 每到年末,都是各类中小企业资金吃 力的时候。记者昨天了解到,为求安稳"过冬",今 年年末有不少中小企业开始向典当行求助,其中, 由于今年的房地产行业融资环境欠佳,中小规模 的房地产公司、建筑公司在典当行的业务量呈增长 趋势。

昨天,在新密市从事房地产开发的一位老板专 程来郑州向典当行借款。这位老板告诉记者,年末 是材料款、工人工资集中结账付款的时间,公司的资 金缺口较大。由于今年的房地产市场不是很好,而 像他这样的中小企业很难在银行贷到款,再加上年 底银行也急着回笼资金,他便用自己的一套房产抵 押给典当行借款。

"每到年底都是典当行业的旺季,业务量比平时 增加不少。今年,不少中小企业的老板拿房产、汽车 来典当,这方面的业务量挺大的。"记者昨天走访了 几家典当行,在丰产路上的一家典当行,一位工作人 员如此说。

据了解,每年年底,房产、汽车和珠宝首饰都是 典当业务的大头。

而今年因为房地产行业整体比较低迷,融资环 境欠佳,中小规模的房地产公司、建筑公司在典当行 的业务量与去年相比呈增长趋势。"房产是硬通货, 典当行当然欢迎。这一方面解决了一些中小企业的 燃眉之急,另一方面毕竟企业客户的信用更有保障, 典当行做着也放心。" 记者 范建春

□记者 胡审兵

本报讯 作为新 兴的保障性住房,公共 租赁住房怎么建、面积 多大合适?昨日,市住 房保障和房地产管理 局向社会公开征求意 见,成套单居室建筑面 积拟不超过35平方米, 成套小户型住宅建筑 面积一般控制在 40~50平方米。市民有 意见或者建议的,可以 通过邮箱 zzsbzb@163. com进行反映。

规划:公租房周围应合理 配置公共自行车租赁服务点

这份名为《郑州市保障性住房设计导 则公共租赁房篇》的征求意见稿指出,设计 导则主要适用于本市新建的面向社会的成 套公共租赁住房。改建的公共租赁住房、 单位租赁住房和廉租住房可参照执行。

征求意见稿把成套公租房分为成套小 户型住宅和成套单人型宿舍两种类型。其 中,成套小户型住宅主要供2至3口人家庭 居住使用,成套单人型宿舍套内含一间或 多间居室,每居室一般供一人居住使用。

导则提出,集中新建公租房的项目选 址要充分考虑居民就业和生活的要求,尽 量安排在交通较便捷、生活配套设施较完 善的区域。鼓励在主干道通达、公交便捷 的城市新区、城乡接合部建设以公租房为 主、配套设施完善的城市综合体。

为了方便居民出行,新建公租房项 目应根据其主要用户的实际需求及套型 设计,合理配置机动车停车位和非机动 车停车位,三环以内的旧城区每套房应 配建0.2辆机动车停车位和2辆非机动车 停车位,新城区每套房应配建0.3辆机动 车停车位和1.5辆非机动车停车位。此 外,还要适当配置残疾人助力车、小型三 轮车停车位,方便居民使用。另外,根据 地块周边交通设施状况,应合理配置公 共自行车租赁服务点。



郑州公租房这样盖 你看中不?

单间盖成35平方米 两室一厅盖成60平方米

设计:新建公租房南北朝向房子应占到70%

市住房保障办公室相关负责人介绍, 意见稿规定,建筑物的朝向宜采用南北或 接近南北向,东西向和南北向的住户比例 宜控制为30:70。主要房间应避免夏季 受东、西向日晒。

同时为了保障房间采光,将来新建的 公租房成套小户型应保证每个套型有-

个居住空间能获得大寒日满窗有效日照 时间不小于2小时;成套单人型宿舍50% 以上居室应有良好朝向,并满足大寒日满 窗有效日照时间不小于2小时。此外,中 心城区范围内的改建项目,成套小户型住 宅的日照一个居住空间能获得大寒日满 窗有效日照时间不小于1小时。

户型:单居套35平方米,两室一厅60平方米

征求意见稿提出,公租房建设应提高 得房率,在一个项目中的房型种类不宜过 多,适合选用标准化、模数化的产品设计, 降低套外交通空间,减少公共空间的公摊 面积。在商品住宅等项目中配建的公租 房应与对应住宅建筑风格统一,且建筑色 彩应符合郑州市的主色调。

具体来说,每套成套小户型住宅应有 卧室、厨房、卫生间、阳台以及起居、就餐、 储藏等基本空间。户型分为一居室、二居 室、一室一厅和两室一厅,套型建筑面积 一般控制在40~50平方米,其中一居室建 筑面积要小于35平方米,两室一厅的建筑 面积要小于60平方米,其他户型面积适宜 35~50平方米。

导则还规定,集中设置的成套小户型 住宅的套数不宜过多,每一单元或塔式住

装修:土建和装修应同时进行

市住房保障办公室相关负责人介绍, 公租房应实施全装修,并且装修应符合安 全、环保、节能、耐用、经济的原则。导则 要求,应实现土建和装修的一体化,土建 设计与装修设计应同时完成, 在建设过程 中同期分步实施,按装修房的要求分步骤 验收并交房。

宅每层不宜超过10套。住宅层高宜为2.8 米且不应低于同一小区内的商品住房。 卧室、起居室的室内净高不应低于2.4米, 局部净高不应低于2.1米,且其面积不应 大于室内使用面积的1/3。

成套单人型宿舍方面,每套可设一间 居室,即单居套,套型建筑面积不超过35 平方米;也可设多个居室,即多居套,每间 居室的居住标准均按一个人设计,一般每 套为2至3间居室,最多不超过4间。其中 二居套套型建筑面积不超过60平方米,三 居套套型建筑面积不超过80平方米,四居 套套型建筑面积不超过100平方米。超过 60平方米的多居套比例宜控制在总套数 的30%以内。

而且要求,住宅类公租房和宿舍类公 租房每套都应配套设置信报箱。

为了做到节能环保,公租房建设鼓励 使用太阳能热水系统等适用的可再生能源 利用技术,并应结合建筑物,综合考虑太阳 能、风能等可再生能源利用的建筑一体化设 计。同时要求,新建12层以下(含12层)的 公和房应合理布置太阳能热水装置及管路 的安装空间,并实现建筑一体化设计。

国家跨境贸易电子商务服务试点工作全面启动 郑州、上海、重庆、杭州、宁波五试点城市获国家授牌

电子支付和电商平台将从中受益

□记者 辛晓青 实习生 刘欢

本报讯 为推动跨境贸易电子商务发 展,国家发改委、海关总署共同开展了国家 跨境贸易电子商务服务试点工作。昨日,海 关总署在郑州召开了跨境贸易电子商务服 务试点工作启动部署会,标志着跨境贸易电 子商务服务试点工作的全面启动。郑州、上 海、重庆、杭州、宁波5个试点城市的承建单 位获得授牌。

今年前11个月3亿件包裹跨境

海关总署副署长吕滨介绍,近年来电子 商务呈现出爆发式增长,据商务部统计, 2011年我国电子商务交易额已达5.88万亿 元,是5年前的近4倍。其中,跨境电子商务 年均增幅达30%以上。跨境贸易电子商务 的快速发展,也带动海关快件、邮件监管量 的迅猛增长,截至今年11月底,海关快件、 邮件进出口总量已超过3.1亿件包裹,在对 外贸易整体增速趋缓的情况下,仍比去年同

但是,在跨境贸易电子商务的急速扩张 中,一些制约发展的矛盾和问题逐步显现,一 方面,社会和企业要求进一步提高通关效率, 降低贸易成本,解决外贸电商结汇、退税难的 问题;另一方面,跨境快件、邮件数量的快速 增长也对海关的监管工作提出了新挑战。

因此,国家发改委牵头联合商务部、海 关总署等8部委共同开展国家电子商务示 范城市电子商务专项试点。选择郑州、上 海、重庆、杭州、宁波5个城市作为试点。

我市的试点工作9月12日正式启动,已 经先后召开9次试点项目推进工作会议,12 月5日河南保税物流中心正式开办检验检 疫业务,已经入驻的企业不出中心即可开展 出入境物品检验检疫,郑州跨境贸易电子商 务服务试点项目建设稳步推进。

试点启动后两大产业将受益

启动跨境贸易电子商务试点之后,除了 从事跨境电子商务的小微企业获得直接便 利外,作为消费者也会间接感受到服务的快 捷。此外,有业内人士分析认为,电子商务 在跨境贸易等相关政策法规试点完善后将 会获得更健康的发展态势,在此发展中,两 大细分产业有望获得机遇。

首先是电子支付产业,在电子商务的支 撑体系中,电子认证、电子支付、现代物流、 标准体系、信用体系等均受益于电子商务的 发展,特别是"电子支付",随着央行《非金融 机构支付服务管理办法》以及《非金融机构 支付服务管理办法实施细则》的出台,第三 方支付牌照的发布也被提上日程,从而意味 着电子支付产业有可能出现爆发式增长。

其次则是电子商务平台运营商。目前 我国电子商务渗透率仅为10%左右,未来还 有较大的发展空间,据艾瑞咨询预测,未来3 年我国电子商务交易规模年均增速将超过 30%,从而意味着电子商务平台运营商的业 绩弹性将更为乐观。而且,电子商务平台不 仅仅意味着零售业务,而且还对批发或企业 之间的业务往来也有着积极的推动。

800 亿元 据测算,今年我市全年电子商务交易额将实现800亿元,规模以上企业电子商务应用普及率达75%,网 终零售额占社会消费品零售总额的3%。我市已经把电子商务作为郑州市发展和培育战略性新兴产业的重要组成部分